

邵阳日报记者 袁光宇

连日来,习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示,在我市社会各界引发强烈反响。“直抵人心 催人奋进!”我市干部群众在接受采访时说,习近平总书记关于宣传思想文

化工作的重要指示,高屋建瓴、精辟深邃,为我们建设现代化新邵阳提供了坚强的思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(下转5版①)

2023年10月13日 癸卯年八月廿九 星期五 第13189期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会强调 进一步推动长江经济带高质量发展 更好支撑和服务中国式现代化

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社南昌10月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在江西省南昌市主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会发展,加强政策协同和工作协同,谋长远之势、行长久之策、建久安之基,进一步推动长江经济带高质量发展,更好支撑和服务中国式现代化。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共

中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

习近平在江西调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、江西省委书记尹弘、上海市委书记陈吉宁先后发言,就推动长江经济带高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省份主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,长江经济带发展战略实施近8年来,沿江省市和中央有关部门认真贯彻落实党中央决策部署,坚持共抓大保护、不搞大开发,坚持生态优先、绿色发展,扎实推进长江生态环境保护

修复,积极促进经济社会发展全面绿色转型,决心之大、力度之大前所未有的,长江经济带发展发生了重大变化。思想认识发生重大转变,共抓大保护、不搞大开发成为共识;生态环境保护和修复取得重大成就,“一江碧水向东流”美景重现;发展方式发生重大变革,创新驱动发展全面起势;区域融合实现重大提升,区域协同联动不断加强;改革开放取得重大进展,全方位对内对外开放态势加速形成。总的看,长江经济带发展成就有目共睹,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。同时也要看到,长江流域生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期,取得的成效还不稳固,客观上也还存在不少困

难和问题,要继续努力加以解决。

习近平指出,从长远来看,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫。沿江各地生态红线已经划定,必须守住管住,加强生态环境分区管控,严格执行准入清单。各级党委和政府划定的本地重要生态空间要心中有数,优先保护、严格保护。要继续加强生态环境综合治理,持续强化重点领域污染治理,统筹水资源、水环境、水生态,扎实推进大气和土壤污染防治,更加注重前端控污,从源头上降低污染物排放总量。(下转7版①)

严华主持召开全市“走基层、找问题、想办法、促发展”活动第三次调研情况交流会

持续深化“走找想促” 动真碰硬抓实整改 切实以高质量发展成效检验主题教育成果

陈小春华学健周迎春出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 10月12日上午,市委书记严华主持召开全市“走基层、找问题、想办法、促发展”活动第三次调研情况交流会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的最新重要讲话和指示批示精神,传达贯彻中央和省市委主题教育办有关工作要求,通报调研情况,交流调研经验,持续深化“走找想促”活动,全力推动调研成果转化成为工作成效、发展实效。省委第五巡回督导组组长陈小春,市委副书记、市长华学健,市人大常委会主任周迎春出席。

于金旺、肖拥军、吴旭鹏、仇珂静、龚红果等在职市级领导,省委第五巡回督导组部分成员出席。

会议指出,“走找想促”活动开展以来,特别是第二批主题教育启动以来,全市各地各单位在省委巡回督导组的有力指导下,全面贯彻党中央决策部署和省委工作要求,推动活动取得阶段性成效。要正视工作中存在的

问题和不足,牢牢把握人民群众不满意这个根本标准,以解决问题为根本目的,走好党的群众路线,发扬斗争精神,推动“走找想促”活动走深走实,努力把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。

会议强调,要紧盯问题、动真碰硬,推动整改整治工作见行见效。要突出重点、有的放矢,对照中央主题教育整改整治推进会提出的五类重点问题和省委、市委有关要求,结合本地区本部门实际,深入查找突出问题,全面开展检视整改,在破解难题上见真章、见实效。要靶向施治、精准高效,加强分析研判,注重分类施策,坚持开门整改,抓实建章立制,确保常态长效。要压实责任、合力推进,坚持市级领导带头示范,强化责任落实、统筹协调、督导问效,坚决防止形式主义,确保整

改整治取得实效。

会议强调,要对标对表、精准施策,推动主题教育各项任务落地落实。要坚持把“学思想”作为主题教育的首位任务和贯穿始终的主线,常学常新、真信笃行,让党的创新理论入脑入心入行。要全面落实主题教育目标任务,聚焦重点、加强统筹,认真开展“走找想促”活动,典型案例解剖式调研和下沉访谈,确保各项工作高效有序推进。要牢牢把握高质量发展首要任务,担当作为、真抓实干,更好统筹发展和安全,努力实现全年经济社会发展目标,切实以高质量发展成效检验主题教育成果。

会上,市审计局、市教育局、市农科院、市政府办、市自然资源和规划局、武冈市主要负责同志先后作交流发言,分管或联系的市领导分别进行点评。

走基层 找问题 想办法 促发展

华学健与重点外贸企业负责人举行座谈 千方百计解决企业困难 推动外贸行业企稳向好

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小朋) 结合市委主题教育工作部署和“走找想促”活动安排,10月12日下午,市委副书记、市长华学健到邵阳经济技术开发区开展下访接访工作,与市鞋业协会、市箱包服装进出口协会等外贸企业和行业代表举行座谈,与企业一道分析行业发展形势,共同寻

求破题办法。副市长晏丽君,市政府秘书长陈秋良参加。

座谈会上,行业协会和企业代表详细介绍了产业发展现状以及未来发展规划情况,重点围绕当前行业面临的企业资金周转困难、经营成本居高共性问题,展开会商。

华学健强调,企业是

经济发展的载体,稳住企业是做好稳经济、保民生工作的重中之重。外向型经济一直以来是邵阳的优势领域,为全市经济社会高质量发展夯实了基础、作出了贡献,稳住外贸工作十分重要。各级各有关部门要抓住外贸工作呈现出的新特点、新困难,主动对接外贸企业,

与企业一道面对风雨、同舟共济,千方百计帮助企业解决实际困难,推动守正创新、规范发展、企稳向好。要压实工作责任,坚持问题导向,科学调整支持政策,落实好部门联席会议、困难外贸企业联点帮扶、问题清零三项机制,坚持“短、平、快”的解决问题方式,高效化解企业运营难题。

华学健说,外贸经济长期向好的基本面没有改变。他勉励外贸企业,要坚定信心,增强机遇意识和危中寻机、化危为机的本领,利用自身深耕行业领域的经验和优势,分析研判出生产经营中的风险和隐患。(下转5版②)

舟共济,千方百计帮助企业解决实际困难,推动守正创新、规范发展、企稳向好。要压实工作责任,坚持问题导向,科学调整支持政策,落实好部门联席会议、困难外贸企业联点帮扶、问题清零三项机制,坚持“短、平、快”的解决问题方式,高效化解企业运营难题。

强化创新主体培育 加快科技成果转化

周迎春率队开展全市科技型企业培育工作专题调研

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 10月11日,市人大常委会党组书记、主任周迎春率队到邵阳经开区就全市科技型企业培育工作开展专题调研。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,市政协副主席、市科技局局长蒋志南参加调研。

近年来,我市科技型企业蓬勃发展,为全市经济社会发展作出了重要贡献。全市科技型中小企业由2018年的39家增加到2022年的1253家,高新技术企业由2018年的114家增

加到2022年的573家,2022年全市高新技术企业和有高新技术产品的企业达1277家。

当天上午,周迎春一行先后前往邵阳先进制造技术研究院、湖南盟机智能装备有限公司、湖南富兰地工具股份有限公司、邵阳维克液压股份有限公司、湖南万脉医疗科技有限公司、邵阳市通达汽车零部件制造有限公司等地,走访车间,听取汇报,观看产品,详细了解企业总体运营情况及其产品生产工艺。(下转7版③)

全市禁毒和反电诈秋冬攻坚行动动员大会召开 打好打赢禁毒反电诈人民战争

严华讲话 华学健主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 10月12日下午,全市召开禁毒和反电诈秋冬攻坚行动动员大会,听取今年前三季度禁毒和反电诈工作情况汇报,对下一步重点工作进行安排部署。市委书记严华出席并讲话,市委副书记、市长华学健主持会议。

市委常委、市委秘书长肖拥军通报有关情况并解读有关工作方案,市领导吴旭鹏、龚红果、曾鼎新、陈文忠出席。

会议指出,近年来,我市禁毒和反电诈工作取得了一定成效,但与人民群众期盼仍有差距。全市上下要深入贯彻落实习近平总书记关于重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,以最大决心、最高标准、最实举措、最严纪律、最强保障,集中整治地域性突出毒品违法犯罪,全力遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势,坚决打好打赢禁毒反电诈人民战争,实现全市形势根本性好转。

会议强调,要坚持问题导向,聚焦重点地区、重点人员、重点领域,强化系统观念、法治思维,深化专群结合、群防群治,从严打击涉毒犯罪行为,加强重点人员排查管控,加大毒品查缉堵截力度,扎实开展禁毒重点整治工作,严厉打击制毒贩毒违法犯罪,强化毒品预防教育,坚决铲除毒品问题滋生蔓延土壤。要抓住关键、动真碰硬,坚持团伙、链条、产业同步打、合成打、集群打,坚持重拳出击,狠抓劝返管控,强化“两卡”治理,全力压控发案、压制外流、严打犯罪,做到严打团伙震慑、严打链条断通道、严打产业净环境,有效打击电信网络诈骗违法犯罪,彻底扭转当前被动局面。

会议要求,要坚持全市“一盘棋”思想,压实工作责任,凝聚强大合力,为禁毒和反电诈秋冬攻坚行动提供坚强保障。禁毒和反电诈工作领导小组要发挥牵头抓总作用,各级行业部门要主动担当作为,相关责任单位要履行包保责任,做到行动到位、责任到位、保障到位,确保禁毒反电诈工作取得成效。(下转7版②)